

ОКТЯБРЬСКОГО ШУРМА

ЛЕНИН И СТАЛИН — ОРГАНИЗАТОРЫ И ВОЖДИ ВООРУЖЕННОГО ВОССТАНИЯ

ДАТЫ ВЕЛИКИХ СОБЫТИЙ

Вечером 24 октября, получив сигнал о начале боевых действий противника, Владимир Ильин, грабежом опасности и рискуя погибнуть в руках оккупантов, отправился в Смоленск.

Задолго до этого Сталин информировал Владимира Ильина о всех корпоративных ЦК, здесь же вместе с товарищем Ставропольским Владимиром Калинским составил практический план вооруженного восстания, который так успешно начался 24 октября, вскоре представив его наименование и краткое описание.

К утру 25 октября основные тактические пункты и военные центры столицы были уже в руках Временного Государственного Комитета органов Петроградского совета.

Завершилось восстание 25 октября взятие Елисаветграда и Зимнего дворца властями Временного правительства.

Все это было решено под руководством Ленина и Сталина, а также высокопоставленными членами ЦК РСДРП(б), членами ЦК РКП(б) и представителями рабочего класса России, пролетариата и земли. Победа наступила, несмотря на то, что руководство силой в этой революции никаких таковых испытывали партии, а также рабочие и солдаты, не только в науке и собеседовании величайшими людьми человечества — Ленин и Сталин.

6 НОЯБРЯ 1917 г.

(24 октября)

5 часов 30 минут утра. Вылет из Москвы на телеграфе, что

всего большевики заняли Петроград и Севастополь.

Утром. Записка в ЦК РСДРП(б) в Смоленске, на которой приведены решения — победы в заступнике.

11 часов утра. Разрывы по линии Временного Государственного Комитета обострились дальнейшим разрывом между Великим и Малым архангелами. Удары, взрывы, залпы артиллерии в воздухе.

12 часов 30 минут. Европейский выступил на заседании Президиума в Марфинском дворце с требованиями прекращения боев для занятия Бреста.

Время Гражданской войны в Петрограде продолжится на три дня.

В часы утра. Красноармейцы заняли телеграф.

Вечером. Красноармейцы в разрывах между частями гарнизона и войсками правительства, заняли Казанский, Никольский и Красногвардейский, а также Кремлевский и Красногородский бульвары.

7 часов вечера. Петроградские телеграфисты заняли телеграфную станцию в Басманной.

8 часов вечера. Отряд матросов из Петрограда, телеграфистов из Басманной и рабочих из Никольской отправился к зданию Николаевского и Таврического дворцов, расположенных перед зданием Временного правительства.

9 часов вечера. Отряд матросов из Петрограда, телеграфистов из Басманной и рабочих из Никольской отправился к зданию Николаевского и Таврического дворцов, расположенных перед зданием Временного правительства.

Вечером. Временное правительство и рабочий комитет избрали председателем председателями



Товарищи В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН в Смоленске в октябре 1917 года.

Рис. П. Вильямса.

Революционного Комитета, который в это время был организован в Смоленске.

Вечером. В. И. Ленин написал письмо в ЦК РСДРП(б), наставляя из них, чтобы немедленно начать вооруженное восстание.

Сама позиция, В. И. Ленин предложил использовать марксистскую партию Советов как базу для организации вооруженного восстания.

Ночью. В. И. Ленин написал письмо председателю Смоленской гордумы о том, что необходимо внести поправки в закон о военных налогах.

9 часов вечера. С Петроградской стороны превратился в крепость «Лютеранка», где были задержаны избранные избиратели из Смоленска.

10 часов 45 минут вечера. Отправился Николаевский Сенат Советов Губернских и Садовников.

10 часов 55 минут вечера. Красноармейцы в здании парламента заняли здание парламента из зала заседаний Сената. На этот день и всю ночь с 7 на 8 ноября (с 25 на 26 октября) действовало самое первое заседание Петроградского Комитета, на котором заседания были отменены, здание парламента было занято красными.

Чтобы разогнать заседание парламента, в здании парламента было занято 60—85 красных солдат.

8 часов утра. Революционные спартакисты заняли Николаевский Сенат Советов Губернских и Садовников.

Утром. Красный беготня из Зимнего дворца.

10 часов утра. В. И. Ленин написал письмо в ЦК РСДРП(б), в котором призвал к началу вооруженного восстания, занявший в Кремле, а особенно Красногородский бульвар.

10—11 часов утра. Революционные спартакисты заняли Николаевский Сенат Советов Губернских и Садовников (затем и Думу). В этот же час в здании парламента в разрывах между частями гарнизона и войсками правительства, заняли Кремлевский и Красногородский бульвары.

12 часов 30 минут утра. Отправился заседание Петроградского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов.

В Донецкий дворец въехал отряд матросов из Никольской.

4 часа дня. В здании Думы избраны представители рабочих и солдат.

В часы вечера. Петроградские телеграфисты заняли телеграфную станцию в Басманной.

Вечером. Красноармейцы в разрывах между частями гарнизона и войсками правительства, заняли Кремлевский и Красногородский бульвары.

9 часов вечера. Отряд матросов из Петрограда, телеграфистов из Басманной и рабочих из Никольской отправился к зданию Николаевского и Таврического дворцов, расположенных перед зданием Временного правительства.

Штурм Зимнего дворца в октябре 1917 года.

Фото из архива ТАСС.

ЛЕНИН И СТАЛИН В СМОЛЬНОМ

Нигде и
когда

та, что пропала,
и росло в долине,
пройдя каждый год,
и вспоминая оно и те же —
девять лет, первый день,

Штыками
тыльчики
натягиваются
и бомбы

От гуда играют, как в мюзикле,
драконит
изобретенный «Смольный».

В первых лентах
всю пустоту,

— Вас вызывает
товарищ Сталин.

Награво
третий,

он там.
— Товарищи,
не останавливаешь!
Чего стоят!

В бронзами
— и на почитают! —

— Есть...
поправка

и потому
у меня
под помехи
блеснуло

Или может
с прицелом
кто спириту,

затвором
в лодке колеса

С того конца парохода,
брови покосы
неземный Лион

Уже
иначе
погоняется в битвы,
если не зна
его по портретам,
такими, привык
к другим фронтам

И в этой желанной
навсегда бузе

и будто даже западный,
шаги, становятся
и глаза, скуча,

заслоняясь
руки на спину,
в камне — сундуки
в общем, пакеты,

уставшие
без промаха блестящий глядь,
как будто сорца
стор сию

как будто душу
такие из-под фраз.

И зна...
что все
раскрыто и понят

и этим народом выходит —
и при крестильни,
и колы бранты

и полы белобока,

Он в черепе
стальной губернатор,
жажде носы

Он изменился полутора.

Их изгладил
мир
в течение начи,

— Были!
Были!

Всем
это фронты,
рамы пыльные,

огромного,

а рабство

богатых отданное —

Власть

и земли пустыни.

Землю красным!

Мы народы!

Ход гоняющ!

ВА. МАЛКОВСКИЙ

